

**UNIVERZITA KARLOVA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD
INSTITUT POLITOLOGICKÝCH STUDIÍ**

Posudek diplomové práce (Politologie)

Jméno a příjmení autora/ky posudku Bohumil Doboš

Pracoviště KP IPS FSV UK

Posudek: Vedoucí

Jméno a příjmení autora/ky DP: Leonard Snopko

Název DP: Impact of Portugal on the European Union Training Mission in Mozambique

1) Odpovídá hodnocená práce v základních rysech projektu DP?

- Ano, případné odchýlení je velmi omezené a práci prospívající
 Je patrné určité odchýlení, ale toto je vhodně vysvětleno v práci
 Práce se výrazně odchyluje od projektu (v cíli, struktuře, či metodologii), vysvětlení buď chybí, případně je neakceptovatelné

2) Hodnocení odborného charakteru práce

Relevance tématu s ohledem na současný stav poznání	A
Původnost práce a přínos oboru	A
Relativní úplnost zpracované literatury a informačních zdrojů vhodných pro analýzu zvoleného tématu	A
Schopnost kriticky hodnotit prostudovanou literaturu	B
Úroveň zpracování použitých zdrojů	A
Použité metody a jejich relevance s ohledem na téma výzkumu a sledované cíle	B
Celkové hodnocení odborného charakteru	A

KOMENTÁŘ (v případě hodnocení E a F **musí** autor posudku slovně formulovat hlavní výtky pro jednotlivé body)

Po odborné stránce si představený text volí neprávem zanedbávaný výzkumný problém portugalské role v řešení konfliktu v Mosambiku. Autor naplno využil svého zahraničního pobytu v Portugalsku pro to, aby získal přístup k primárním zdrojům, čímž práci významně obohatil.

3) Hodnocení formálních kritérií textu

Logičnost struktury práce	A
Argumentační schopnost autora/autorky, ucelenost a provázanost výkladu	B
Zvládnutí terminologie oboru	A
Dodržení citační normy	A
Úroveň poznámkového aparátu	A

Jazyková a stylistická úroveň práce (pokud je opakovaně porušována platná kodifikace pravopisné normy, hodnotte stupněm F)	B
Oprávněnost a vhodnost příloh s ohledem na logiku výkladu a použitou argumentaci	A
Grafická úprava textu	A
Celkové hodnocení formálních kritérií	A

KOMENTÁŘ (v případě hodnocení E a F **musí** autor posudku slovně formulovat hlavní výtky pro jednotlivé body)

Po formální stránce je práce naprosto bez problémů. Jedinou výjimkou jsou občasné jazykové chyby - specificky nevhodné použití některých slov. To se však v textu vyskytuje minimálně a nijak to nenarušuje kvalitu výkladu.

4) Vyjádření k výsledkům kontroly na plagiátorství

(v případě shody vyšší než 15 % **musí** autor posudku formulovat slovní vyjádření k výsledkům kontroly)

Text neobsahuje stopy plagiátorství.

5) Shrnující komentář hodnotitele/hodnotitelky (POVINNÉ)

(celkový dojem z výsledné práce a její silné a slabé stránky, původnost tématu a myšlenek apod.)

Autor si pro svojí práci zvolil velmi aktuální a nedostatečně probádané téma. Specificky se na konflikt v Mosambiku podíval optikou portugalského zapojení v zemi a jejího vlivu na EUTM-Mozambique. Autor využil svého studijního pobytu v Portugalsku k získání stáže na místním ministerstvu obrany, což mu umožnilo využít primárních zdrojů včetně rozhovorů, které by jinak zůstaly nevytěženy. To dodává práci hloubku a přesah, který není nutně u diplomových prací obvyklý. Práce je logicky strukturovaná a systematicky představuje jak vztahy mezi Portugalskem a Mosambikem, tak i současný konflikt v provincii Cabo Delgado. Jako drobnější výtky bych zmínil možná ne zcela dostatečné zodpovězení zvolených výzkumných otázek v závěru a případně i jisté nadhodocení vlivu EUTM na úkor zapojení rwandských sil. To jsou však spíše otázky k diskusi, než k hodnocení. Práce je tak dle mého názoru vysoce kvalitní a díky úsilí autora přesahuje nároky kladené na tento typ prací.

6) Otázky, k nimž se při obhajobě diplomant/ka musí vyjádřit

Jaký je rozdíl mezi působením a dopadem EUTM-Mozambique a rwandských sil?

7) Navrhovaná známka

Diplomovou práci k obhajobě doporučuji

Navrhované hodnocení: A

Ve výjimečném případě **nejednoznačnosti hodnocení** stručně uveďte hlavní bod, který podmiňuje lepší/horší hodnocení:

V případě **nedoporučení** prosím **vždy stručně uveďte hlavní důvody** nedoporučení:

Datum: 12. 1. 2024

Podpis: _____